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ZÁPISNICA č. 23/2025 

 

z 23. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu 

konaného dňa 20.11.2025 

 

Prítomní:  podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná 

Neprítomní:  ospravedlnení: J.Gura, A. Kaliňák, I. Wzoš 

Hostia:  PhDr. M. Novotný PhD. – hlavný kontrolór ÚPSK  

             JUDr. J. Kocák - vedúci Odboru projektového riadenia ÚPSK 

  Ing.K.Miklášová – odbor EŠIF  

             

              

Program 

Dňa 20.11.2025 o 13:00 hod. sa v zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho kraja 

uskutočnilo 23. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve 

Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom: 

 

1. Otvorenie 

2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

3. Schválenie programu zasadnutia komisie 

4. Kontrola plnenia uznesení z 22. zasadnutia Komisie RR a CR 

5. Akčný plán „Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja PSK 2021-2030“ na rok 2026 

6. Informatívna správa o existujúcej a plánovanej sieti cyklonabíjačiek v PSK 

7. Informatívna správa o implementácii projektu ASIE ( Analyticko- strategická jednotka 

podpory inovačného ekosystému 
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8. Informácia o aktuálnom stave spracovania zmeny č. 1 Územného plánu Prešovského 

samosprávneho kraja pred začatím verejného pripomienkovania, ktorá tvorí prílohu tohto 

uznesenia 

9. Zmena Uznesenia č. 377/2024 zo dňa 15. apríla 2024 v znení Uznesenia Zastupiteľstva 

PSK č. 777/2025 zo dňa 25. augusta 2025 k vstupu PSK do projektu „Podpora rovnakého 

prístupu k zdravotnej starostlivosti a rozvoj digitálnych technológií v zdravotníctve v rámci 

SK-UA cezhraničného regiónu“ - dofinancovanie projektu z rozpočtu PSK 

10. Rôzne 

11. Záver  

 

Bod 1. Otvorenie 

23. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

otvoril predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Jozef Kmec, ktorý privítal všetkých 

prítomných. 

 

Bod 2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Štefana 

Bieľaka.  

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh overovateľa zápisnice a uznesenia bol 

schválený. 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania komisie 

p. Kmec informoval prítomných, že bod 5 Akčný plán „Programu hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja PSK 2021-2030“ na rok 2026 nebude do programu zasadnutia komisie 

zaradený.  

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh programu bez uvedeného bodu 5 schválili. 

 

Bod 4. Kontrola plnenia uznesení z 22. zasadnutia Komisie RR a CR 

Prítomní členovia komisie konštatovali, že všetky uznesenia z 22. zasadnutia Komisie RR 

a CR boli splnené. 
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Pred uvedením bodu 6 bol prezentovaný stav financovania a finalizovania rekonštrukcie 

Múzea moderného umenia Andyho Warhola v Medzilaborciach vzhľadom k diskusii, ktorá 

prebehla na 22.zasadnutí Komisie Ing. Katarína Miklášová z odboru EŠIF ÚPSK informovala 

prítomných o predložených a schválených žiadostiach o nenávratné finančné prostriedky a ich 

charakteristike (výdavky na exteriérové práce a interiérové vybavenie). Pričom uviedla, že aj 

aktuálne schválený rozpočet PSK na rok 2026 obsahuje položku na interiérové dovybavenie 

múzea, čo je zárukou preto, aby otvorenie múzea v 9/2026 nebolo ohrozené. Čiastka 2,2 mil. eur, 

ktorá predstavuje sumu na interiérové vybavenie a spolufinancovanie investičného projektu z IÚS 

sa bude hľadať aj v rámci externých zdrojov. 

p. Molnárová sa vyjadrila obavu,  že je ohrozená letná turistická sezóna, keďže sa znova 

odsunulo otvorenie múzea a otvorila diskusiu ohľadom možných autobusových spojení z Krynice 

do Medzilaboriec. Prítomní členovia komisie taktiež navrhli, aby sa do jesene 2026, t.j. do 

otvorenia MMUAW zrealizovala výstava aj v krajskom meste Prešov a v niektorom zo zariadení 

PSK.  

p. Bieľak požiadal, aby na najbližšej komisii bol odprezentovaný Plán marketingovej 

stratégie MMUAW. Komisia prijala k predmetnému návrhu uznesenie – viď príloha  

 

Bod 6. Informatívna správa o existujúcej a plánovanej sieti cyklonabíjačiek v PSK 

 

p. Doba prítomných informoval o existujúcej a plánovanej sieti nabíjačiek na území 

Prešovskéh kraja.  Prezentoval passport z územia od miest a obcí o plánovaných a existujúcich 

elektronabíjačkach. Taktiež predstavil návrh ich ideálneho rozmiestnenia v rámci Prešovského 

kraja. Oboznámil prítomných s možnosťami financovania elektronabíjačiek z externých zdrojov. 

Na dostupnom linku sa nachádza passport z územia PSK:.  

CykloPSK - Existujúca a plánovaná sieť cyklonbíjačiek 

K uvedenému bodu neprebehla žiadna diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

 

 

 

https://geopresovregion.sk/web/e-nabijacky_siet/index.html#15/48.8259/21.2997
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Bod 7. Informatívna správu o priebehu projektu „Analyticko – strategická jednotka podpory 

inovačného ekosystému“ (skratka projektu: ASIE).  

 

p. S.Sendek, vedúci oddelenia regionálneho rozvoja ÚPSK informoval prítomných, že 

Projekt ASIE je financovaný z  Programu Slovensko v rámci mechanizmu IÚI. Projekt je 

v implementácii od 03/2024 do 12/2029, pričom zmluva o NFP je účinná od 28.3.2025 (kód 

projektu 401101B624). Celková zazmluvnená suma NFP je 2 501 504,41 € s 0% 

spolufinancovaním. Projekt ASIE je zameraný na mapovanie a benchmarking podnikateľského 

a inovačného prostredia, možnosti prepojenia aktérov na princípe triple helix (príp. quadruple 

helix), ktorého výsledkom bude aj Regionálna inovačná stratégia Prešovského kraja (RIS). 

Mapovanie, hodnotenie úrovne kvality a rozvoja regionálneho inovačného ekosystému, ako aj 

tvorba RIS sa plánuje realizovať procesom otvoreného objavovania (z angl. Open discovery 

process – ODP), čiže aktívnym zapojením subjektov v kraji. Projekt je nastavený v zmysle výzvy 

na podporu administratívnych a expertných kapacít, t.j. bez možnosti financovania stavebných 

infraštruktúrnych investícií a mimo schému štátnej pomoci. Medzi merateľnými ukazovateľmi sú 

uskutočnené podujatia (16), podporené subjekty v zmysle ich nefinančného zapojenia do 

inovačného ekosystému (9) a spolupráce, ako aj publikácie vo vzťahu k doménam RIS3 (6). 

Projekt ASIE postupuje v súlade s harmonogramom. 

Prebieha zber a spracovanie analytických údajov, koordinácia spolupráce s kľúčovými aktérmi a 

príprava inštitucionalizácie Krajskej inovačnej rady PSK ako kľúčového orgánu pre rozvoj inovácií 

v regióne. Komplementárnym projektom ASIE je projekt Inovačného partnerského centra Prešov 

s názvom Transformácia Inovačného partnerského centra na Regionálnu inovačnú autoritu 

Prešovského samosprávneho kraja (IPC 2.0), kód projektu Kód projektu: 401101B583 s cieľom 

vytvárať podmienky pre rozvoj absorpčnej kapacity v oblasti výskumu, vývoja a inovácií a 

podporovať spoluprácu medzi akademickou obcou, podnikateľským sektorom, verejnou správou, 

či neziskovým sektorom.  S ôsmimi stredným školami (z toho 6  v zriaďovateľskej pôsobnosti 

PSK) prebiehajú aktivity v rámci inovačného vzdelávania predmetu Inovuj a podnikaj pod záštitou 

Inovačného centra Košického kraja, čo je 4-násobný nárast oproti 2 školám v uplynulom školskom 

roku.  

p. Sendek ďalej uviedol, že s cieľom zastrešenia participácie aktérov do podpory na základe 

spolupráce všetkých sektorov je potrebné vytvorenie grémia. Z tohto dôvodu bola spustená výzva 

na zapojenie sa do Krajskej inovačnej rady PSK (KIR), ktorá bude plniť funkciu koordinačnej a 

poradnej platformy pre rozvoj inovácií v regióne. Podobná rada  už operuje aj v rámci Košického 
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samosprávneho kraja. Výzva je otvorená do 30. novembra 2025. Prvé zasadnutie Rady KIR ja 

naplánované na 1. kvartál 2026.  

 

 

Diskusia 

p. podpredseda Bieľak sa dopytoval, kto iniciuje vytvorenie Krajskej inovačnej rady PSK  

alebo Úrad PSK?  p. Smetanková  uviedla, že hlavným manažérom je ÚPSK.  

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 8. Informatívna správa o aktuálnom stave spracovania zmeny č.1 Územného plánu 

Prešovského samosprávneho kraja pred začatím verejného pripomienkovania 

p. Dugasová informovala o aktuálnom stave spracovania návrhu zmeny č.1 Územného 

plánu Prešovského samosprávneho kraja pred začatím verejného pripomienkovania, aktuálnych 

aktivitách a o zapracovaní podnetov zo zadania k zmene ÚPN PSK. 18.11.2025 bol návrh zmeny 

ÚPN PSK odprezentovaný vedeniu PSK a vedúcim odborov Úradu PSK. Na tomto stretnutí bol 

prediskutovaný návrh ÚPN PSK a bolo odsúhlasené začatie verejného pripomienkovania.  

 

Diskusia  

p. podpredseda Makatúra sa zaujímal o zaradenie podnetu VVS a.s. Košice týkajúceho sa 

vodohospodárskej infraštruktúry v obciach  v okolí Domaše. 

p. Dugasová uviedla, že podnet zaslaný v rámci lehoty na zasielanie podnetov bol zaradený 

do zmeny ÚPN PSK. V prípade,  že došlo k rozšíreniu investičného zámeru aj pre iné obce, bude 

možné túto zmenu uplatniť  resp. podať pripomienku v rámci pripomienkového konania, o začatí 

ktorého   budú všetky dotknuté orgány štátnej a verejnej správy, samosprávy ako aj právnické 

subjekty upovedomené.  

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 
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Bod 9.  Zmena Uznesenia č. 377/2024 zo dňa 15. apríla 2024 v znení Uznesenia Zastupiteľstva 

PSK č. 777/2025 zo dňa 25. augusta 2025 k vstupu PSK do projektu „Podpora rovnakého 

prístupu k zdravotnej starostlivosti a rozvoj digitálnych technológií v zdravotníctve v rámci 

SK-UA cezhraničného regiónu“ - dofinancovanie projektu z rozpočtu PSK 

p. Kocák, vedúci Odboru projektového riadenia infomoval, že v rámci projektu „Podpora 

rovnakého prístupu k zdravotnej starostlivosti a rozvoj digitálnych technológií v zdravotníctve v 

rámci SK-UA cezhraničného regiónu“ už bolo ukončené verejné obstarávanie na zhotoviteľa 

stavebných prác na objekte Centra sociálnych služieb Vita Vitalis v Prešove. S víťazným 

uchádzačom bola dňa 12. septembra 2025 podpísaná zmluva o dielo. Celá dokumentácia k 

verejnému obstarávaniu bola následne dňa 17. septembra 2025 predložená na povinnú kontrolu na 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky a momentálne 

čakáme na výsledok tejto kontroly. Budova Centra sociálnych služieb Vita Vitalis na 

Volgogradskej ulici v Prešove je objekt staršej konštrukcie. Pri realizácii rekonštrukčných prác v 

takýchto stavbách je bežným rizikom, že počas búracích alebo odhaľovacích prác sa zistia skryté 

konštrukčné, statické alebo technologické nedostatky, ktoré nebolo možné identifikovať pri 

príprave projektovej dokumentácie. Tieto zistenia môžu mať vplyv na rozsah stavebných zásahov 

a existuje tu riziko vzniku nepredvídaných prác a nákladov, ktoré môžu byť nevyhnutné na 

zabezpečenie funkčnosti a prevádzkyschopnosti zriadených ambulancií. Takéto práce spravidla nie 

je možné zahrnúť do pôvodného rozpočtu projektu, keďže sa objavia až po otvorení konštrukcií a 

presnom zistení skutočného technického stavu budovy. V prípade, že tieto dodatočné výdavky 

nebudú uznateľné v rámci rozpočtu projektu, je potrebné, aby mal PSK ako vlastník objektu 

možnosť ich dofinancovania z vlastných zdrojov, s cieľom úspešne dokončiť rekonštrukciu a 

zabezpečiť naplnenie cieľov projektu. 

p. Kocák uviedol, že doplnenie tohto ustanovenia je potrebné z dôvodu, aby nebola 

narušená plynulosť stavebných prác v zmysle uzatvorenej zmluvy o dielo a zároveň nedošlo k 

prípadnému ohrozeniu časového harmonogramu implementácie projektu podľa podpísanej 

grantovej zmluvy. Stavebná časť predstavuje len prvú fázu implementácie projektu, akékoľvek 

omeškanie by mohlo spôsobiť reťazový posun ostatných projektových aktivít a ohroziť riadne 

čerpanie finančných prostriedkov z programu Interreg VI-A NEXT Maďarsko–Slovensko–

Rumunsko–Ukrajina. 
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Diskusia 

 Prítomní členovia Komisie sa dopytovali na smernicu uvedenú v uznesení, ktorá oprávňuje 

ÚPSK financovať aj neoprávnené neplánované výdavky projektu (t.j. dodatočne zistené nedostatky 

na stavebnom objekte).  

Kontrolór PSK vysvetlil, že v zmysle uvedenej smernice je možné takéto výdavky 

financovať bez opätovného prerokovania v ZPSK(a komisiách) len do výšky 5% celkových 

oprávnených výdavkov a v prípade NKP do výšky 10 % celkových oprávnených výdavkov. Nad 

túto sumu je potrebné NV odsúhlasiť osobitným uznesením Zastupiteľstva PSK.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 10. Rôzne 

p. Kocák prítomných informoval o zásadných pripomienkach k Návrhu nariadenia vlády 

SR, ktorým sa vyhlasuje Národný park Poloniny, jeho zóny a ochranné pásmo LP/2025/652 a  

uviedol nasledovné:  

„Vo vzťahu k zonácii Národného parku Poloniny požadujeme úpravu výmery národného parku 

tak, aby bola zachovaná požadovaná ochrana prírody, so záväzkom trvalej udržateľnosti 

pracovných miest Odštepného závodu Ulič, ktorý v súčasnosti patrí pod Lesy SR, š.p, s 

prihliadnutím na potenciál jeho rozvoja. Pre zachovanie vidieckeho osídlenia a sociálno-

ekonomického rozvoja regiónu Polonín podnik plní rozhodujúcu funkciu. Podľa aktuálne verejne 

dostupných údajov zamestnáva priamo 192 pracovníkov a ročne spolupracuje s ďalšími 50 - 70 

živnostníkmi v rámci dodávateľsky poskytovaných služieb.  

Požadujeme, aby Vlada SR v rámci schválenia návrhu zonácie prijala zároveň aj „Program 

transformácie regiónu Polonín vrátane Akčného plánu“ obdobným spôsobom, ako bol prijatý 

uznesením vlády č.580/2018 „Akčný plán transformácie uhoľného regiónu Horná Nitra“ v rámci 

projektu Transformácia uhoľného regiónu Horná Nitra s tým, že k jeho implementácii by došlo v 

rámci programového obdobia pre čerpanie nových eurofondov v rokoch 2028 – 2034. Navrhovaná 

alokácia v rámci Programu transformácie Polonín by bola oddelená od predpokladanej alokácie v 

rámci Integrovanej územnej stratégie Prešovského samosprávneho kraja na roky 2028 – 2034. 

Rámcovo by medzi oprávnené aktivity mohla patriť výstavba, modernizácia a rekonštrukcia 

základnej infraštruktúry akými sú verejné vodovody, verejné kanalizácie, cesty II. a III. triedy 

vrátane mostov, energetická efektívnosť a pod. Ďalej infraštruktúra pre cezhraničnú mobilitu 

vrátane modernizácie hraničného prechodu Ubľa a vybudovanie nového hraničného prechodu 

aspoň pre peších a cyklistov v Uliči. Zároveň kľúčovou požiadavkou je budovanie infraštruktúry 
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cestovného ruchu. Súčasťou oprávnených aktivít by bol aj rozvoj inovačného a podnikateľského 

potenciálu regiónu Polonín, napr. výroba produktov, akými sú mlieko, mäso a pod. v biokvalite aj 

v rámci OZ Ulič s využitím regionálnej značky kvality produktov. Oprávnenými žiadateľmi by 

mohli byť regionálna a miestna samospráva, súkromný sektor a OZ Ulič ako súčasť Lesy SR, š.p. 

V rokoch 2018-2025 prebiehala za aktívnej účasti Prešovského samosprávneho kraja Iniciatíva 

Európskej komisie, Svetovej banky a MIRRI SR pod názvom Catching up – Regions, v rámci 

ktorej boli v regióne Polonín financované aktivity v rámci základnej infraštruktúry a cestovného 

ruchu z eurofondov v rámci špeciálnych integrovaných výziev zacielených na riešenie konkrétnych 

problémov. Na základe nej má Prešovský samosprávny kraj, ako aj dotknuté samosprávy dostatok 

skúseností, pripravených projektov a administratívnych kapacít, aby mohol byť nápomocný pri 

transformácii regiónu Polonín.  Zároveň požadujeme zaviesť spravodlivý systém riešenia výpadku 

daní samospráv pri schválení zonácie Národného parku Poloniny“.  

 

p. Smetanková informovala, že 27.11.2025 sa na pôde Úradu PSK uskutoční Výjazdový 

seminár komisie CIVEX pod Výborom regiónov EÚ (COR) na tému Cesta Ukrajiny k integrácii a 

k jej obnove. Uvedené podujatie bude streamované, preto členovia Komisie v prípade záujmu 

o túto tému sú pozvaní sledovať ho.  

 

Ďalej p. Smetanková informovala o Regionálnej karte „Prešov Region Travel Card“ , ktorú 

realizuje Krajská organizácia cestovného ruchu Severovýchod Slovenska v spolupráci 

s Prešovským samosprávnym krajom. Cieľom tejto regionálnej karty je vytvoriť atraktívny, 

prepojený a moderný produkt cestovného ruchu, posilniť spoluprácu medzi aktérmi cestovného 

ruchu, zvýšiť atraktivitu nášho kraja pre návštevníkov a podporiť domáci turizmus prostredníctvom 

zaujímavých benefitov a zliav. Členom Komisie RR a CR preto dala do pozornosti možnosť stať 

sa súčasťou regionálnej karty poskytovateľom služieb v cestovnom ruchu a požiadala ich 

o zdieľanie tejto informácie vo svojich regiónoch.  
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Bod 11. Záver 

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil 

23. zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť. 

 

 

V Prešove, 20. november 2025 

 

Mgr. Lenka Smetanková v.r.                                       Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r. 

sekretár Komisie RR a CR                                                               predseda Komisie RR a CR 

 

Overovateľ zápisnice: 

JUDr. Štefan Bieľak v.r. 

 

Zapísala: 

Mgr. Miroslava Borzová 

odbor strategického rozvoja 


	ZÁPISNICA č. 23/2025

